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                                                                       COMUNE DI NICOLOSI
                                                                                                                  PROVINCIA DI  CATANIA
 AVVISO 
DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE FINALIZZATA ALL’INDIVIDUAZIONE DI SOGGETTI DEL TERZO SETTORE E PRIVATI SOCIALI,  INTERESSATI A COLLABORARE ALLA GESTIONE DEL CENTRO DIURNO PER DISABILI  - Progetto:  Anch' io vivo il mio paese“
Premesso che il Comune di Nicolosi, nell’ambito della realizzazione degli obiettivi afferenti all'Area disabilità  intende esperire una procedura di co-progettazione con i soggetti del terzo settore  e del privato sociale per la  realizzazione e gestione di un Centro diurno per disabili  al fine promuovere attività socializzanti e segnatamente soddisfare i bisogni di assistenza, socializzazione ed integrazione sociale dei soggetti affetti da disabilità residenti nel territorio; 
Richiamate: 
- la Legge 328/2000 “Legge quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali” che ha introdotto nell'ordinamento giuridico alcune disposizioni a favore dei soggetti del Terzo Settore, ed in particolare degli organismi non lucrativi di utilità sociale, degli organismi della cooperazione, delle organizzazioni di volontariato, delle associazioni ed enti di promozione sociale, delle fondazioni, degli enti di patronato e di altri soggetti privati e che, in particolare: 

✓ all’art. 1, comma 1, recita: “La Repubblica assicura alle persone e alle famiglie un sistema integrato di interventi e servizi sociali, promuove interventi per garantire la qualità della vita, pari opportunità, non discriminazione e diritti di cittadinanza, previene, elimina o riduce le condizioni di disabilità, di bisogno e di disagio individuale e familiare, derivanti da inadeguatezza di reddito,difficoltà sociali e condizioni di non autonomia, in coerenza con gli articoli 2, 3 e 38 della Costituzione”; 

✓ all’art.1, comma 5, dà ampia espressione del principio di sussidiarietà orizzontale, prevedendo che i soggetti del Terzo Settore debbano partecipare attivamente alla progettazione e alla realizzazione concertata degli interventi e servizi sociali; 

✓ all’art. 5, commi 2 e 3, prevede che ai fini dell'affidamento dei servizi previsti dalla legge, gli enti pubblici promuovono azioni per favorire la trasparenza e la semplificazione amministrativa. 
Tenuto conto che  la co-progettazione è finalizzata alla definizione ed eventualmente alla realizzazione di specifici progetti di servizio o di intervento finalizzati a soddisfare bisogni definiti, alla luce degli strumenti di programmazione .
Viste le linee guida ANAC: “Indicazioni in materia di affidamenti di servizi sociali”, approvate con delibera n. 382 del 27/07/2022 in cui si  evidenzia che per lo svolgimento dei servizi sociali, le stazioni appaltanti,  possono decidere di ricorrere a forme di co-programmazione e/o di co-progettazione, qualora ritengano opportuno organizzare gli stessi avvalendosi della collaborazione degli Enti del terzo settore oppure di sottoscrivere convenzioni con gli Organismi individuati dall’articolo 56 del codice del Terzo settore (di seguito CTS). La scelta tra le varie alternative possibili è effettuata dalle amministrazioni in considerazione della natura del servizio da svolgere, delle finalità e degli obiettivi da perseguire, delle modalità di organizzazione delle attività e della possibilità/opportunità, da un lato, di coinvolgere attivamente gli operatori del settore nelle diverse fasi del procedimento di realizzazione del servizio. 

Per la realizzazione di forme di co-programmazione e co-progettazione con enti del Terzo settore e la sottoscrizione di convenzioni con le organizzazioni di volontariato e le imprese di promozione sociale, si applicano le disposizioni di cui alla legge 7 agosto 1990, n. 241. 
Considerato che: 

-dalla normativa sopra esposta emerge che nell’ambito della co-progettazione, il rapporto di collaborazione con i soggetti del terzo settore si caratterizza, a differenza dell’appalto, in  una compartecipazione del partner alla realizzazione del progetto con proprie risorse intese come beni immobili, attrezzature, strumentazioni, automezzi, risorse umane, capacità di reperire contributi e/o finanziamenti da parte di enti non pubblici, attività di coordinamento e organizzazione, cura dei rapporti con la rete territoriale. Al ricorrere dei presupposti individuati nei precedenti punti, la co- progettazione può essere attivata in alternativa alle fattispecie assoggettate al Codice dei Contratti pubblici sostanziandosi in un accordo procedimentale di collaborazione che ha per oggetto la realizzazione di interventi e attività complesse da realizzare in termini di partenariato tra amministrazioni e privato sociale e che trova il proprio fondamento nei principi di sussidiarietà, trasparenza, partecipazione e sostegno dell’impegno privato nella funzione sociale. La scelta del soggetto partner deve avvenire mediante procedure comparative nel rispetto dei principi di imparzialità, pubblicità, trasparenza, partecipazione e parità di trattamento, economicità ed efficacia. L’amministrazione e il soggetto partner sottoscrivono una convenzione in cui sono disciplinati tutti gli aspetti relativi alla gestione del servizio progettato in conformità a quanto previsto nell’avviso di indizione della procedura.
· In attuazione dei principi di sussidiarietà, cooperazione, efficacia, efficienza ed economicità 
Rende noto
È indetta, ai sensi dell'art.55 del d.lgs. 117/2017 (codice del terzo settore) della legge 241/1990 e della legge 328/2000., l'istruttoria pubblica per l'individuazione di  soggetti partner del terzo settore e del privato disponibile alla co-progettazione e successiva realizzazione e gestione del Centro diurno per disabili, progetto “ Anch'io vivo il mio paese “ ;

Il presente Avviso ha uno scopo esclusivamente esplorativo e non comporta l'instaurazione di posizioni giuridiche in capo ai candidati né, parimenti, l’insorgere, in capo al Comune di Nicolosi, dell’obbligo giuridico di procedere alla necessaria attivazione di rapporti di collaborazione. 
Il Comune di Nicolosi si riserva la facoltà di perfezionare la presente procedura di selezione anche in caso di presentazione di una sola proposta progettuale purché valida.

I soggetti interessati possono presentare formale manifestazione di interesse ed essere in possesso dei seguenti requisiti:
REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 
Tali soggetti dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti: 
Requisiti di ordine generale e di idoneità professionale
a) insussistenza di una delle cause di esclusione previste dall’art. 80 del decreto legislativo n. 50/2016 e s.m.i., analogicamente applicato alla presente procedura, per le finalità appena richiamate, ed in quanto compatibile; 

b) qualifica di Ente di Terzo Settore in quanto iscritti ad una delle sezioni del Registro Unico Nazionale degli Enti di Terzo settore o, qualora tale registro non fosse operativo alla data di indizione del presente Avviso, in quanto iscritto ad uno dei seguenti Albi o Registri: 
 1) Società cooperative sociali e loro consorzi, iscritte all’Albo nazionale di cui al Decreto del Ministro dello sviluppo economico del 23 giugno 2004 e successive integrazioni; 

 2) Associazioni di Promozione sociale, iscritte ad uno dei registri di cui gli artt. 7 e 8 della legge 383/2000; 
 3) Organizzazioni di Volontariato, iscritte ad uno dei Registri di cui all’art. 6 della legge 266/1991; 
 4) Imprese sociali iscritte nel registro delle Imprese. 

 5) Altri soggetti con iscrizione nella CCIAA come operatore attivo, se presente, o Statuto 
dell’Organizzazione. 

REQUISITI DI CAPACITA’ TECNICO-PROFESSIONALE 

I soggetti partecipanti devono possedere al proprio interno: 

- personale qualificato; 

- esperienza nell’ambito degli interventi richiesti; 

- eventuale disponibilità di  un immobile coerentemente con gli interventi descritti che il soggetto intende attuare; 

Il possesso dei requisiti  dovrà essere auto dichiarato dal Legale rappresentante pro- tempore del richiedente ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i. 

In caso di composizione plurisoggettiva, i requisiti citati dovranno essere posseduti e pertanto dichiarati da ciascun partecipante all’aggregazione. 

La procedura attivata con il presente avviso risponde, peraltro, all'esigenza di stimolare la crescita qualitativa e la capacità di offerta dei servizi delle organizzazioni del Terzo settore in modo che esse possano concorrere, sempre più efficacemente, alla realizzazione degli interventi di promozione e tutela sociale del territorio entro le regole pubbliche, agendo con logiche concertative, di co-progettazione e di collaborazione con l'Ente Locale. 

La co-progettazione si configura, così, come uno strumento potenzialmente capace di innovare anche le forme di rapporto più consolidate, in quanto il soggetto del terzo settore che si trova ad essere coinvolto nell'attuazione dei progetti viene ad operare non più in termini di mero erogatore di servizi, ma assume un ruolo attivo investendo risorse proprie e proponendo proprie soluzioni progettuali.

ll Centro diurno per persone con disabilità  ha lo scopo di offrire una risposta qualificata ai bisogni di autonomia e di inclusione sociale , favorire il benessere psicofisico del cittadino con disabilità e migliorare la sua qualità di vita.

I soggetti interessati dovranno presentare la propria manifestazione d’interesse avvalendosi dei modelli allegati al presente Avviso, esclusivamente a mezzo PEC all’indirizzo: protocollo@pec.comunenicolosi.it entro e non oltre le ore 12.00 del 14/12/2022, intestata a: Comune di Nicolosi – Servizi Sociali – con la seguente dicitura nell’oggetto: “ISTANZA DI ADESIONE PER L'INDIVIDUAZIONE DELL'ENTE PARTNER DEL TERZO SETTORE DISPONIBILE ALLA CO-PROGETTAZIONE, REALIZZAZIONE E GESTIONE DI UN CENTRO DIURNO PER DISABILI – Progetto Anch'io vivo il mio paese ".
MODALITÀ E FASI DELLA PROCEDURA DI ISTRUTTORIA PUBBLICA E DEFINIZIONE 
La procedura si svolgerà in fasi distinte: 

A) Valutazione delle istanze di manifestazione di interesse con selezione dei partner per la co- progettazione al fine dell’elaborazione del progetto definitivo ; 

B) studio delle iniziative proposte, sia in termini progettuali che economici, attraverso uno o più tavoli di co-progettazione nei quali saranno invitati gli enti del terzo settore selezionati ;

C) Stipula della Convenzione tra il Comune di Nicolosi e soggetti partner nella quale verranno specificate nel dettaglio le modalità realizzative del progetto con evidenza delle risorse pubbliche e private destinate a ciascuna azione ed attività in cui si articola il progetto. 
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