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COMUNE DI VALVERDE

(Città Metropolitana di Catania)

Centralino 095/7218200 - Fax 095/525161-  Posta certificata: comune:valverde:ct@pc:it -        C:F: 81003250875 – P:IVA 01866800871
Bando per la selezione di 71.550 operatori volontari da impiegare in progetti afferenti a programmi di intervento di Servizio civile universale da realizzarsi in Italia e all'estero.


PRORGRAMMA DI INTERVENTO DI SERVIZIO CIVILE UNIVERSALE  “ZONE COMUNI”
AVVISO

Sono state pubblicate sul sito dell’Ente Titolare “Comune di Valverde” e sui siti degli Enti di Accoglienza (Comune di Aci Bonaccorsi;  Comune di Acicatena; Comune di Nicolosi; Comune di San Gregorio di Catania; Comune di Viagrande) le graduatorie provvisorie dei progetti di Servizio Civile Universale afferenti al Programma d’intervento “ZONE COMUNI”.

Le graduatorie diventeranno definitive solo dopo la verifica e l’approvazione da parte del Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale.

In ottemperanza alla normativa vigente sull’anonimizzazione dei dati dei candidati e come comunicato in sede di colloquio, gli elenchi pubblicati contengono per ogni candidato solo il codice identificativo, ossia il numero indicato rintracciabile  in alto a sinistra nella copia della domanda in possesso di ogni candidato (riferimento domanda).

L’avvio dei progetti è previsto per  il 27 giugno 2023.

Nota bene: al fine di coprire i posti ancora  scoperti, tutti i candidati risultati “idonei  non selezionati” verranno a breve convocati per procedere alla copertura di suddetti posti.
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